La M¢ci

e M. Quet — pas d’utilisation commerciale svp
PRIMITIVE D’UNE FONCTION TRIGONOMETRIQUE : TROIS METHODES

EXERCICES 6C.1
Déterminer une primitive de la fonction f (x)=e?X.sin(5x) de trois maniéres différentes.
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EXERCICES 6C.1
Déterminer une primitive de la fonction f (x) = ezx.sin(5x) de trois manieres différentes.

Premiere méthode :
Dans ce style de calcul, la primitive cherchée est de la forme :

F(x)= ezx.(A cos(5x)+Bsin(5x)) avec A et B deux réels a déterminer.
D’ou F'(x)= 2e2x.(A cos (5x)+ Bsin (5x))+ ezx.(—SAsin (5x)+5Bcos(5x))
= ezx.[(ZAcos(Sx)+ 2Bsin (5x))+(-5Asin (5x)+SBcos(5x))]
=e?X [ (2A+5B)cos(5x)+(2B~5A)sin (5x) ]

Ainsi : ( )=f(x)
< e [(2A+5B)c (5x)+ (2B—5A)sin(5x) ] =e**.sin(5x)
2
2A+5B=0 B=-ZA B—_2A
2B_5A =1 < 4 < >
_5A=1 —EA—SAzl —4A-25A =5
5" 29 E
=
A:_i
29

Une primitive cherchée est F(x) = ezx.(—z%cos(Sxﬁz%sin (5x)j .
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Deuxieme méthode : avec une intégration par partie
f (x)=e?*.sin(5x)
Sonpose  u'(x)=e®X et v(x)=sin(5x)
-on obtient : u(x) =%e2x et v'(x)=5cos(5x%)
1°¢ |PP : Jezx.sin(Sx) = %ezx.sin (5x)—_|'%e2x x5¢0s(5x) = %ezx.sin (5x)—%je2x.cos(5x)
2°M¢ |PP : =>o0n pose uy'(x)= e2X et V, (X) = cos(5x)

1 ox

->on obtient : u2(x):§e et V,'(x)=-5sin(5x)

2X 1 ox 1 ox . 1 ox S ox
_[e .cos(5x)—§e .cos(5x)—f§e .(—53|n(5x))—§e .cos(5x)+§je .sin(5x)
Retour & la 1 IPP :
.[ezx.sin(Sx) = 1ezx.sin (5x)—§Fe2X.cos(5x)+Ejezx.sin (5X)}
2 2|2 2

N Iezx.sin(Sx) = %ezx.sin (5x)—%ezx.cos(Sx)—§je2X.sin (5x)

Iezx sin (5x) + Iezx sin(5x) = ; e2X .sin(5x)—%e2x.cos(5x)
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29 ¢ ox . 1 ox . S 2x
N TJ'e .S|n(5x)—§e .sm(5x)—ze .cos(5x)
=N Iezx.sin(Sx):Zigx%ezx.sin(5x)—%x%e2x.cos(5x)

IEN Iezx.sin(Sx) = %ezx.sin (5x)—%e2x.cos(5x)
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Troisieme méthode : avec les complexes
f (x)=e?*.sin(5x)

Méthode : eig =cos@+isin@ donc : eSiX

=C0S5x +isin5x

Ainsi : 02X 5 e9X = 02X 5 cos5x + 02X xsin5x
] i 245i
Donc : e2X.5|n(5x): Im(ezxxe‘r"x): Im(e( " ')Xj
. (2+5i)x 1 (2+5i)x
Une primitive de e est: -e
2+5I
1 1 2-5i B 2-5i 2-5i 2 5

Or: - = - X - = = = -
2+51 2+51 2-51 4+25 29 29 29

(2+5i)x
(i_ii]eZX ><e5ix

Une primitive de e est:

( 2 5i ]e(2+5i)x

29 29 29 29
_[(2.5 ezxx(c055x+isin5x)
29 29
— g2X ic035x+£sin5x +i —ic055x+£sin5x
29 29 29 29
Ainsi Iezx.sin(Sx):lm e2X (ic035x+£sin5xj+i(—ic035x+£sin5xj
29 29 29 29

—e2X —ic035x+£sin 5X
29 29
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